

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов



Кремлевский узел

к пленуму обкома КПСС

ДЕНЬГИ НЕ ПАХНУТ...

«Эти деньги-то не пахнут? Да пошто вам! Еще как пахнут! Например, коровий навозом, который мой приятель тракторист Коль Белов всю зиму возит на поля» (это называется органические удобрения).

Они воняют солодом и соляркой в ремонтных боксах колхозных мастеровских. Они душат пылью и прелью сусальщиков в токах и заставляют их отхаркиваться микробной желтизной... Они не пахнут только для тех, кто их не зарабатывает собственным хребтом.

Собственным хребтом их не зарабатывает созданная в прошлом году под покровительством Кемеровского НИИ сельского хозяйства так называемая научно-производственная система «Семена». Попробую это доказать.

НИИ «Семена» — единственное учреждение (или как его еще назвать — кооператив, синдикат, монополия?) в области, располагающее отличным посадочным материалом. Одес, люльки, пшеницу, которые выращиваются опытно-производственным хозяйством института, охотно берут для сортирования, рядовые хозяйства, несмотря на довольно высокие цены (например, пшеница «иртышанка-10», если соответствует всем элитным параметрам, стоит 525 рублей за тонну, считая, в первую очередь, чем покупкой государственная цена, по которой берет зерно у земледельца элеватор). До возникновения системы был такой порядок: выделены на район по знаку колхозистов тонны, райсельхозуправление распределяло злитую согласно заявкам — кому больше, кому меньше. В принципе доступ к ней имели все хозяйства.

В таком порядке, завладевшая в прошлом году НИИ «Семена» монополизировала владение элитой и дает (вернее, продает — цены остались прежние, 525 рублей, например, за тонну уже упоминавшейся «иртышанки-10») ее только тем, кто вошел на паях в вышеозначенную систему. Какова цена пая? Резонный вопрос. Она составляет десять процен-

тов с барыша, полученного колхозом или совхозом от общего прироста урожайности по сравнению со средним по прошшедшей пятилетке, и десяти же процентов дохода, заработанного хозяйством-пайщиком от продажи подработанного, сортового зерна. Поскольку прошлый год был в общем и целом довольно урожайным, то НИИ «Семена» ничего не получит (и частью уже получила) 647 тысяч рублей дохода. Он уже в предварительном порядке распределен: 186 тысяч на разветвлении Кемеровской области, 461 тысяча — на научных исследованиях, 86 тысяч — аппаратуристу в качестве заработной платы плюс 172 тысячи премиальных (в том числе 111 тысяч в хозяйствах — по двести оклада руководителям), 8300 рублей получит пока еще существующий в своем первоначальном виде благотворительный фонд «Пятнадцать тысяч заберет в качестве поощрения персонал НИИ «Семена».

Кухи неплохой. Да и видимость обособной выгоды как бы чувствуется. Как бы... Только потому смущен Н. Н. Москвин, главный агроном колхоза «Ударник полей», почему председатель хозяйства И. И. Ясько намерен выйти из системы «Семена» и, наоборот, почему совет агронома Производственного района 17 марта нынешнего года призвал действия НИИ «Семена» (далее цитирую по протоколу) «неправильным, мизантропическим, с решениями директивных органов?»

А все потому же. Научно-производственная система «Семена» совместно с НИИ сельского хозяйства (руководитель — практически один и тот же) установила монополию на владение семенами зерновых культур высших репродукций и диктует свои условия, как индивидуальным пайщикам на

привлекаемой площади. Диктат производителя — так это называется. Условно же дополнительные выплаты, разработанные для хозяйства-пайщиков, являющиеся преимущественно их на примере колхоза «Ударник полей».

Прошлый пятилетка с ее трехгодичной засухой была для колхоза неурожайной. Разумеется, хозяйство отнюдь не прогорело, но полагало на круг всего по 19,7 центнера зерновых с гектара — меньше, чем в предыдущую пятилетку, на 0,2 центнера. Минус существенный, если учесть, что вся площадь зерновых тут под четыре тысячи гектаров. Последние годы были, однако, урожайными. Неиспользуемые в 1988 году гектары дала 26,2 центнера, ячмень — 25,2, овес — 27,9 центнера с гектара. Неплохими (традиционные) были урожаи гороха и семян многолетних трав. Прирост таким образом, например, и НИИ «Семена» протянула руку за дивиденды: мы вам помогли.

Между тем элитой было засеяно всего лишь 2170 гектаров пшеницы — из 1051, 3003 — ячменя из 1709 и 140 — овса из 776 общей посевной площади этих культур. Дальше лучше: элитные участки — соответственно по 25,1, 26,0 и 22,2 центнера с гектара пшеницы, ячменя и овса, то есть меньше, чем участки, куда пошел посевной материал обычных репродукций. НИИ «Семена» и на нынешний год гарантирует 21 центнер урожайности «Ударнику полей» (все тот же прирост к средней цифре прошлой пятилетки), который сам себе планирует минимум 23 центнера — столько надо, чтобы прокормить колхозу обширное поголовье скота.

Нисколько не сомневаясь в собственной правоте (мы вам помогли!), НИИ «Семена» требует с колхоза

денег. Причем деньги за весь прирост, даже за вырост, засеянная в каком-то хозяйстве вообще не имеет. Тут, правда, колхоз отсылка — отдала часть дохода лишь за прирост трех культур, то есть за овес, ячмень и пшеницу. Почему все остальные отдал? Речь о своих же хозяйствах. Почему же так? Да потому, что колхозники там выращивают сахарную свеклу, одну из самых трудоемких культур. Югославы за валюту дали все от сорта до обработывающих орудий и гербицидов. За такое дело не жалко. Ни в виде одновременного вноса, ни в виде отчислений от гарантированного дохода.

Формально и НИИ «Семена» продает семена вместе с технологией. Только скажем, у «Ударника полей» агроприемы в зерновом хозяйстве свои, традиционной системы «Семена» предусмотрен черной пар. В колхозе парующих земель нет, они заняты пшеницей, многолетними травами. Н. Н. Москвину нужны семена и только. В его агрохозяйстве гораздо продуктивнее посевной материал второй репродукции. Лекции с рекомендациями НИИ «Семена» агроном пошел в папку, да и забывает о них.

Впрочем, чего стоят — общие любые техники с рекомендациями. Их столько «спущено» сверху вниз, хватят на приобретение всех дефицитных вещей, предлагаемых взамен макулатуры. Под те рекомендации порою ни техники, ни удобрений, ни средств защиты растений нет... Контора пишет, а реальные условия диктуют. Между тем контора готова брать деньги. Даже авансом, даже не вступив в систему, — за милость в виде первоочередного распределения дефицита.

Система «Семена» есть. Система семеноводства в области нет. Взять хотя бы

наши интервью

Александр Николаевич, о региональном хозрасчете сегодня говорится много, и больше, по-моему, в отвлеченной форме. Необходимость такого хозрасчета никто не отрицает, но на практике особых сдвигов не видно. С чем это связано и что мешает?

У нас, в Глазго, такая работа ведется, но пока больше на уровне прикидок и анализа опыта других регионов, в частности Прибалтийских республик. Следила за тем, что не приняло общего положения о региональном хозрасчете, проект такого документа опубликован для обсуждения.

Но нам не следует ждать, ведь разработка модели кузбасского хозрасчета — непростая и трудоемкая работа. Мы изучаем модели хозрасчета Прибалтийских республик, других регионов, однако нам они не подходят. Кузбасс имеет свою специфику, не говоря о запущенности проблем экономических и социальных.

И от чего приходится, как говорится, плясать? Развитие в Кузбассе тяжелых отраслей промышленности привело к перекосу в экономике, но главное — мы попали в сильную централизацию. Больше, наверное, чем другие регионы.

Посудите сами. В области имеется 80 процентов предприятий союзного подчинения, десять — местного. А это дает такой эффект: из 2800 миллионов рублей годового дохода, в местном бюджете остается 750 миллионов рублей, или 27 процентов. Но эти цифры мало о чем говорят, ведь мы с 60-х годов не считаем свой областной «национальный доход». Раз этого не считать, то и не считать пути развития кузбасского бизнеса. Здесь ведь надо составлять отраслевые балансы, для чего требуется сложная математическая модель. Модель и получения совокупного общественного продукта, и его равномерной реализации.

На встрече с областными активистами Н. Н. Ермаков, отвечая на вопрос о региональном хозрасчете, в целом отнесся к этой идее положительно, но отметил, что для разработки новых нормативов потребуются

продолжительное время. В чем тут проблема? — Да, здесь проблема есть, и весьма существенная. Модель регионального хозрасчета должна базироваться на различных нормативах, но как их? Мы ведь не должны ставить перед собой цель вообще замкнуть на уровне области. Здесь нужно найти разумное и выгодное для нас и для центра сочетание интересов, разделить возможность прямого сотрудничества с другими регионами страны.

Сегодня часто говорят: сильный центр — сильные республики, и наоборот. Но решить этот вопрос можно только на экономической основе. Командно-административным методом как не получается разные так и не получится терпеть. Это и говорить, на каком-то этапе наши интересы войдут в противоречие с интересами ведомств. Здесь надо уметь отстаивать свои

ДОВЕРИЕ НАДО ОПРАВДАТЬ

Без малого миллион кузбасских избирателей (985 000) проголосовали в день выборов за кандидата в депутаты от Кемеровского территориально-территориального округа № 13, врача-травматолога из Новокузнецка С. И. Невольна. Вчера Сергей Иванович позвонил в редакцию «Кузбасса» и, приняв наши поздравления с победой на выборах, сказал:

...кроме здоровья детей. Кроме того, считаю долгом всерьез заняться за вопросами экологии, а заодно покончить с бесхозяйственностью и более рационально использовать ценнейшие дары природы Кузбасса на благо здоровья людей (к примеру, заставить с полной отдачей служить чело-

век огромные запасы термальной минеральной воды, прекратить молевой сплав леса по Томи и т. п.). Поскольку я депутат по национально-территориальному округу, то, естественно, не снимаю с себя заботы о здоровье, улучшении быта, снижении заболеваемости среди корен-

ного шорского населения юга Кузбасса. Равно как и других народностей нашей области. Давно меня беспокоит и такой вопрос. Работает человек в Сибири и получает прибавку к зарплате 15 процентов (так называемый районный коэффициент). Вышел на пенсию — коэффициент как не бывало. А почему? По моему глубокому убеждению, это несправедливо. Внесу предложение и стану добиваться в этом смысле справедливости.

Да разве об одном здоровье речь? Народному депутату СССР предстоит решить многие национальные проблемы и региональные, и истинные. Короче, программа огромная, дел вперед много, но ради здоровья и благополучия людей очень нужно подтрундиться.

В ИСПОЛКОМЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Рассмотрен вопрос о ходе выполнения плана социально-экономического развития в двенадцатой пятилетке в Междуреченске. Междуреченский горисполком, производственные объединения «Юкузбассуголь», комбинат «Кузбассхаштоострой» не добились выполнения программы социального экономического развития города, намеченной на 1986—1988 годы. Ежегодно промышленность города не выполняет договорные обязательства. Допущены нарушения в выполнении программы социальной производств дровяных изделий и пиломатериалов. Каждое пятое предприятие не выполняло в прошлом году план прибыли. Не повышались выплаты стимулирующих премиальных из фонда заработной платы по производственному потреблению. Пиломатериалы не участвуют в решении этой проблемы. Не выполнены намеченные на 1986—1988 годы план реализации программы программы. В городе плохо развиваются подсобные хозяйства, кооперативная торговля, рынок.

Жилдичное строительство ведется в основном по старым проектам. Не хватает финансирования жилищного строительства. Неудовлетворительно ведется реконструкция жилищно-коммунального хозяйства. Не выполняются планы строительства и реконструкции объектов жилищно-коммунального хозяйства.

В городе сложилась прочная практика, когда производственные предприятия в эксплуатации приносят убытки, однако их реконструкция ведется реконструктивно-восстановительно. Не выполняются планы строительства и реконструкции объектов жилищно-коммунального хозяйства, когда производственные объекты в эксплуатации приносят убытки, однако их реконструкция ведется реконструктивно-восстановительно. Не выполняются планы строительства и реконструкции объектов жилищно-коммунального хозяйства.

Исполком областного Совета народных депутатов указал Междуреченскому горисполкому (г. Завьялово) на принципиальный подход к решению социальных задач горожан, обязав исполком, производственные объединения «Юкузбассуголь», комбинат «Кузбассхаштоострой» принять конкретные меры для устранения отмеченных недостатков, восполнить допущенные нарушения, вложить средства в реализацию программы социально-экономического развития города, разработать генеральный план социально-экономического развития города и следственно в организации деятельности на реализации принципов рациональной экономической реформы.

Облсполком поручил Междуреченскому горисполкому совместно с производственными объединениями «Кемеровоуголь» (г. Кузнецк), «Юкузбассуголь» (г. Никшинов), комбинатом «Кузбассхаштоострой» (г. Богучаны) рассмотреть фактическое положение дел на стройках и объектах, в которых сроки ввода в действие в 1988 году были сорваны, и обеспечить скорейшее введение в эксплуатацию объектов коммунального назначения, подлежащих переводу в действие объектов коммунального назначения, вернуть допущенные нарушения, вложить средства в реализацию программы социально-экономического развития города, разработать генеральный план социально-экономического развития города и следственно в организации деятельности на реализации принципов рациональной экономической реформы.



Беседу вел А. СЕМЕНОВ.

новости Деревенский завод на колесах

В совхозе «Таловский» построено завод на колесах, предназначенный для выпуска пикетного масла. Его обслуживают всего два человека. А построен он по проекту главного инженера хозяйства Бориса Трофимовича Костюкова. Вместе с напарником он полагается за водки в аренду. Реализацию продукции берет на себя ассоциация промышленных предприятий Анжеро-Судженска. В эту ассоциацию входят и совхоз «Таловский».

Исполном Кемеровского городского Совета народных депутатов сообщил, что депутаты, внеочередная сессия городского Совета состоится по инициативе областного театра драмы 3 апреля 1989 года. Начало работы сессии в 14 часов.

С. МАКОВ. Липовинский район.

продолжаем разговор

В ОРАНЖЕВЫХ ЖИЛЕТАХ

В недавней статье председателя Кемеровского городского комитета Г. Цыганковой («Жузбасс» за 8.03.1989 г.) приведено немало примеров неблагополучия, связанного с условиями труда женщин-производительниц. Действительно, вять тут же об оружии предвзятости, об ориентации почти все претендентки на кандидатуры вели речи о социальной неадекватности женщин, о том, как мал круг узаконенных гарантий, и т. д. Проблема давно уже назрела.

Сегодня и самих женщин совсем утраивает равенство с мужчинами, о котором с пафосом писали многие годы. Хранительница семейного очага, разрывающаяся между семьей и производством, как подсчитали социологи, тратит в среднем ежедневно на воспитание детей 17 минут, на чтение — 18, на занятия спортом — 13. Сегодня, у женщины не восторгается, а скорее раздражает, орудующей лопатой, сдвигая за рулем трактора. Внимание в этой проблеме сейчас самое живое, но как же дальше выражения сочувствия в адрес этого рода обеспокоенной прерасному полу делу не идет. Проблем, связанных с охраной труда и здоровья работающих женщин, по-прежнему хватает на все предприятия области. Исключением в этом плане является Кемеровская железная дорога.

Еще в 1986 году на заседании президиума, обобщая опыт работы по улучшению условий труда, производственного быта и отдыха работающих женщин, было принято постановление, в котором в первую очередь рассматривались вопросы, связанные с охраной труда и здоровьем работающих женщин, по-прежнему хватало на все предприятия области. Исключением в этом плане является Кемеровская железная дорога.

Справке о выполнении постановления президиума, «были определены дополнительные меры по улучшению условий труда и быта», разработаны соответствующий комплексный план до 1990 года. В справке перечислен ряд мероприятий, уже осуществленных или осуществляемых по инициативе женщин. В 1987 году на секретариате областного профкома это постановление с контролем было снято.

Но так ли уж значительно улучшились дела в решении «женского вопроса» Кемеровской железной дороги?

Тут трудятся около 30 тысяч женщин, это почти половина всех работающих. 3152 из них заняты на работах с вредными и тяжелыми условиями труда. Более тысячи женщин — монтеры пути 2—3-го разрядов. Чем же они занимаются? Вот кое-что из перечня работ, которые обязан выполнять монтер пути: раскладку шпал и крепление вручковой, вырезка балласта, откат спаренных шпал и брусьев, добивка костылей, одиночная смена элементов рельсо-шпальной решетки. Словом, это та же физическая работа. Железнодорожники, бывающие, перекладывают рельсы, несоборную норму мазут трезов, «перемахивают» женщины в течение дня; установленную Госнотрудом и ВЦСПС — 7 тонн Женщины-дефектоскописты, кокетки, рабочие строительных организаций. Зачастую негде переодеться, умыться, низка на дороге обеспеченность комнатами гигиены

женщин. И разве похоже на женский труд? Да, в соответствии с нормами охраны труда и ТБ. А результаты? Вспомните, что, например, в пассажирском вагоне Новокузнецкого отделения центрального управления железных дорог рейсы поездов «Углем и водой», «Уголь и вода» и т. д. Улучшение условий труда проводников? Но кто, кстати, этим занимается? Да те же женщины, только, конечно, в женском одежде — снаряжении поезда в дальний путь. Женщины — экспедиционницы красят и моют вагоны вручную, таскают тяжелые пакеты от вагонов до вагонов, констатируют уже давно известные, выгружают уголь. Словом, наша женщина, как невеста шутит юмориста, трамвай на ходу останавливает.

А разве в лучшем положении женщины-проводницы? Их на дороге 3380. Тяжелая физическая работа, хватается. Мешок с постельным бельем, к примеру, весит 60 килограммов. И что такое проводник, работающий в одиночку в дальней поездке? Никому, полагаю, объяснить не удастся.

Кемеровские проводники в прошлом году отработали сверхурочно каждая по 225 часов при существующей норме 120 часов. Получается, что каждая работала 13,5 месяца в году! За счет сокращения своего отдыха, естественно. Причины — в нехватке кадров, отсутствии жилья.

До 1 января 1987 года предполагалось обследовать рабочие места женщин, в том числе те, где они заняты подъемом и перемещением тяжестей вручную с применением механизмов, разработать и осуществить в двухгодичный период комплексные меры, обеспечивающие использование женского труда в соответствии с нормами охраны труда и ТБ. А результаты аттестации на дороге намечались использовать при составлении коллективных договоров, коллективного плана улучшения условий труда, санитарно-оздоровительных мероприятий.

Да, аттестация рабочих мест проведена. Но как использовать ее — результаты, если члены аттестационной комиссии просто зафиксировали, констатировали уже давно известные, выгружают уголь. Словом, наша женщина, как невеста шутит юмориста, трамвай на ходу останавливает.

В цитированной уже справке указано, что о работ в ночную смену выложено 78 женщин. Многие это или мало? По данным главного технического инспектора ЦК отраслевого профсоюза А. Е. Ячичлина, и сейчас на дороге в ночную смену работает более десяти тысяч(!) женщин. В основном это работники службы сигнализации и связи.

А ведь согласно статье 161 КЗоТ РСФСР, «привлечение женщин к работе в

ночное время не допускается, за исключением некоторых отраслей народного хозяйства, где это вызвано особой необходимостью и разрешается в качестве временной меры».

проблемы развития Кузбасса

ГЛАВНЫЙ РЫЧАГ

Что показывает барометр. Предпосылки прогресса. Отраслевые щедроты. «Квартиранты» ЗИГАГИ научной политики.

ЕЩЕ ДО СЕРЕДИНЫ семидесятых годов барометр хозяйственного благополучия Кузбасса указывал на «ясно». Основными показателями, в том числе и темпы экономического развития, были вполне удовлетворительными. Признаки беды обнаружены поздно. В девятые пятилетие прирост объемов промышленного производства за год был 6,6 процента, а к концу следующей рост оказался почти нулевым — 0,1 процента.

Четко обозначились и тенденции к снижению эффективности функционирования региональной экономики — существование фондаотдачи в целом по промышленности, резко снижались среднегодовые темпы прироста производительности труда. А в некоторых отраслях промышленности отмечено абсолютное падение этого важнейшего показателя. Особенно болезненно процесс протекал в главной отрасли Кузбасса — угольной. Если в начале 70-х годов производительность труда в угольной промышленности Кузбасса была на уровне 1970 года, то к началу 80-х годов она снизилась на 15-20 процентов. Это свидетельствует о том, что в угольной промышленности Кузбасса произошел процесс деградации. Вспомогательные отрасли промышленности Кузбасса также переживают кризис. Если в начале 70-х годов продукция машиностроения Кузбасса была на уровне 1970 года, то к началу 80-х годов она снизилась на 15-20 процентов. Это свидетельствует о том, что в машиностроении Кузбасса произошел процесс деградации.

Вспомогательные отрасли промышленности Кузбасса также переживают кризис. Если в начале 70-х годов продукция машиностроения Кузбасса была на уровне 1970 года, то к началу 80-х годов она снизилась на 15-20 процентов. Это свидетельствует о том, что в машиностроении Кузбасса произошел процесс деградации.

Вспомогательные отрасли промышленности Кузбасса также переживают кризис. Если в начале 70-х годов продукция машиностроения Кузбасса была на уровне 1970 года, то к началу 80-х годов она снизилась на 15-20 процентов. Это свидетельствует о том, что в машиностроении Кузбасса произошел процесс деградации.

Вспомогательные отрасли промышленности Кузбасса также переживают кризис. Если в начале 70-х годов продукция машиностроения Кузбасса была на уровне 1970 года, то к началу 80-х годов она снизилась на 15-20 процентов. Это свидетельствует о том, что в машиностроении Кузбасса произошел процесс деградации.

Кузбассу отвечает

«МИРАЖ»

20 ноября 1988 года в газете «Кузбасс» опубликована статья специального корреспондента А. Саломатина «Мираж» об обеспечении жильем жителей Кемеровской области. В статье справедливо поставлен вопрос о невыполнении решения облисполкома от 19 декабря 1987 года «О мероприятиях по реализации программы строительства жилья в Кемеровской области на 1988-1990 годы». В статье также отмечено, что в 1988 году введено жилья по всем источникам финансирования на 8,9 тысячи квадратных метров, что не соответствует плану на 13,3 тысячи квадратных метров.

Городской комитет партии и исполком городского Совета народных депутатов неоднократно выносили в областной комитет КПСС и облисполком с предложением по радикальному решению социальных вопросов в городе и области. В частности, о строительстве жилья в Кемеровской области.

В 1983 году введено 6 тыс. кв. м жилья, в 1984 — 10,2 тыс. кв. м, в 1985 — 12,7 тыс. кв. м, в 1986 — 14,8 тыс. кв. м, в 1987 — 18,6 тыс. кв. м, в 1988 — 19,3 тыс. кв. м.

В 1988 году начато строительство новых водозаборных сооружений для народного обеспечения населения питьевой водой. Для улучшения теплообеспечения населения города и июня 1989 года будет закончен монтаж тепловой котельной с установкой новой котельной мощностью 25 тысяч Гкал. Этим вопросом продолжает строительство новой котельной Гурьевского управления мощностью 100 Гкал.

Для развития собственной строительной базы «Жульенского жилищно-коммунального института «Ипроруд» разработаны проекты строительства жилья. В настоящее время осуществляется строительство жилья в поселке Гурьевском. Работы ведутся в соответствии с графиком, утвержденным в областном комитете КПСС и облисполкоме.

Для улучшения жилищных показателей жилищно-коммунального хозяйства и индивидуального жилищного строительства проектируются для Гурьевского управления жилищно-коммунального хозяйства и индивидуального жилищного строительства проекты строительства жилья в поселке Гурьевском. Работы ведутся в соответствии с графиком, утвержденным в областном комитете КПСС и облисполкоме.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС от 15 декабря 1987 года «О мерах по улучшению жилищных условий населения в городах и поселках городского типа», в Кемеровской области в 1988 году введено жилья по всем источникам финансирования на 8,9 тысячи квадратных метров, что не соответствует плану на 13,3 тысячи квадратных метров.

Городской комитет партии и исполком городского Совета народных депутатов неоднократно выносили в областной комитет КПСС и облисполком с предложением по радикальному решению социальных вопросов в городе и области. В частности, о строительстве жилья в Кемеровской области.

В 1983 году введено 6 тыс. кв. м жилья, в 1984 — 10,2 тыс. кв. м, в 1985 — 12,7 тыс. кв. м, в 1986 — 14,8 тыс. кв. м, в 1987 — 18,6 тыс. кв. м, в 1988 — 19,3 тыс. кв. м.

В 1988 году начато строительство новых водозаборных сооружений для народного обеспечения населения питьевой водой. Для улучшения теплообеспечения населения города и июня 1989 года будет закончен монтаж тепловой котельной с установкой новой котельной мощностью 25 тысяч Гкал. Этим вопросом продолжает строительство новой котельной Гурьевского управления мощностью 100 Гкал.

Для развития собственной строительной базы «Жульенского жилищно-коммунального института «Ипроруд» разработаны проекты строительства жилья. В настоящее время осуществляется строительство жилья в поселке Гурьевском. Работы ведутся в соответствии с графиком, утвержденным в областном комитете КПСС и облисполкоме.



Мисьянская Г. Г., директор Гурьевского управления жилищно-коммунального хозяйства и индивидуального жилищного строительства.

Мисьянская Г. Г., директор Гурьевского управления жилищно-коммунального хозяйства и индивидуального жилищного строительства.



Г. Мисьянская, директор Гурьевского управления жилищно-коммунального хозяйства и индивидуального жилищного строительства.

Мисьянская Г. Г., директор Гурьевского управления жилищно-коммунального хозяйства и индивидуального жилищного строительства.

Мисьянская Г. Г., директор Гурьевского управления жилищно-коммунального хозяйства и индивидуального жилищного строительства.

Мисьянская Г. Г., директор Гурьевского управления жилищно-коммунального хозяйства и индивидуального жилищного строительства.

Мисьянская Г. Г., директор Гурьевского управления жилищно-коммунального хозяйства и индивидуального жилищного строительства.

Интересы потребителя должен защищать он сам

Популярно, а это сегодня все мы с вами, за некоторым исключением, правда, поставлен в крайне тяжелые условия. Об буквально всем под грузом всех и всяческих обид — неподобающе возмущенного дефицита, несоблюдения стандартов качества, правил торговли. Многочисленные контролеры, которые прививают стыд на лице интересам потребителя, на самом деле его никак не защищают (огромное количество писем в газету свидетельствует об этом недвусмысленно). Они не могут этого сделать, поскольку контролируют себя же ведомства, от диктата

которых потребитель и страдает. Да и как можно уследить за всем? Лучший вариант защиты своих прав — сам потребитель. Вот почему во многих городах страны уже созданы общественные ассоциации, общества, союзы и даже федерации потребителей.

Сделана такая попытка и у нас в области. К чести облпрофкома надо сказать, что именно он выступил инициатором, пригласив для предварительного разговора одиннадцать человек — врачей, преподавателей, юристов, журналистов. Более того, разговор начался не с нуля, не с общих фраз.

Инициативной группой, секретарем которой В. И. Короничин предложил черновой вариант устава общественной организации. Но мы пока не станем этот вариант обнародовать. Причины две: пока объемов, да и хотелось бы сначала услышать мнение читателей по ряду общих вопросов.

Поча не будем ссылаться на то, как все устроено «у людей», давайте сами прикинем, как лучше организовать дело. Итак, кто должен выступать учредителем общества (какой-либо из вузов, газета, учреждение)? Какой может быть его структура (областной совет или

правление — городской клуб — группы поддержки на предприятиях)? Правовое положение общества? Кто может стать членом общества и на каких условиях? Оптимальная величина членских взносов? Кого набирать в состав правления (сколько человек, кто они должны быть по профессии и социальному положению — экономисты, юристы, социологи, рабочие, молодежь)? Как строить работу совета и общества в целом — по секциям (информация о качестве товаров, их ассортимент, предупреждение о некачественных товарах) или без них?

Подумать, есть над чем. Особенно важно заранее обговорить сферу действия. Кто и, главное, как защищать? Каким образом? Судиться с производителем? Но для этого нужен штат юристов и адвокатов. Их труд надо оплачивать. Но общество не может, не должно превратиться только в адвокатскую контору.

Второй момент: есть опасность устроить из общества еще один вариант «скорой помощи». Положение с культурой торговли настолько плачевно, что тревожное, скандалное, тревожное, что можно «стучать», разбираться, а то и десят-

ки тысяч конфликтов ежедневно. Кому это делать? Но и оставить без внимания ставшие явными случаи обмана, обседа, грубости нельзя. Давайте оценивать ситуацию и искать из нее выход сообща.

Неплохо бы разработать для себя программу-минимум и программу-максимум. Дефицит множится, заметных сдвигов в качестве товаров, особенно сложной бытовой техники, нет. Можно бежать, являясь в ситуацию, пытаясь повлиять на исчезновение из продажи какого-то одного вида продукции. А в этот момент потребитель накрывает волна но-

вого дефицита. Значит, надо выбрать приоритетные направления в работе общества, которые могли бы принести реальные результаты в защите интересов потребителя сегодня и заложить бы основы успеха завтра. Например, можно взять за контроль продуктов питания (первая ступенька на этом пути — борьба с нитратами в овощах), контроль качества используемых областей товаров народного потребления. Но для определения качества продуктов питания нужна серьезная лабораторная база. Как решать этот вопрос? Да, вопросов много. К со-

жалению, проект Закона «О качестве продукции и защите прав потребителей» не вносит ясности ни в механизмы этой защиты, ни в определение самих прав. Насколько можно судить по опубликованной, он оценивается как отрицательный. Вернуть серьезной критике. Значит, общество потребителей мало что может поделать за себя в этом проекте. Не стоит за себя надеяться, оглядываясь на производителя. Что мы можем сделать, что противопоставим? Давайте думать. Идем предлогам.

И. ЗОЛИНА

Житель города Киселевска Крайнего после распятия спиртных напитков...

Другой житель этого же города из хулиганских побуждений убил трех человек...

Потому, на мой взгляд, в проекте Основ совершенно обосновано пред-

обсуждаем проект Закона

ПРАКТИКА ПОДСКАЗЫВАЕТ

лагает значительно сократить пределы применения исключительной меры наказания...

Но при этом возникает и другой вопрос. К сожалению, у нас еще встречаются судебные ошибки...

ключительная мера наказания, не приводилась к исполнению. Нейновому человека от имени государства расстреляли...

Другое замечание по проекту Основ уголовного законодательства. В целом по стране, и особенно в нашем регионе, не снижается рецидивная преступ-

ность. В среднем каждый третий вновь совершает преступление. Мы знаем, что одной из мер, направленных на сокращение рецидивной преступности...

Предлагаемые проекты Основ уголовного законо-

дательства (ст. 46) не решат в полной мере этот вопрос. В этой статье указывается, что повторность может быть по усмотрению суда признана обстоятельством, отягчающим ответственность...

В. КАЛАГОРОДА, прокурор Ленинского района, г. Кемерово.

Американский опыт семейного подряда



Возможность познакомиться с хозяйством одной из американских ферм представляется интересным... ТАСС Валентине Полионовой. Подготовленный ею материал, мажорно, будет интересен тем, кто в СССР серьезно решил заняться семейным подрядом...

Постоянно на ферме работают двое — Говард и его жена. В период уборки работают еще один-два человека. Чистое время ухода за скотом составляет два-три часа в день...

НА СНИМКЕ: американский фермер Говард Уильямс.

ЕСЛИ ДЕПУТАТ НЕ ИЗБРАН

В ходе выборов народных депутатов СССР 26 марта не все депутатские мандаты обрели своих владельцев...

Решение о проведении в округе повторного голосования принимается окружной избирательной комиссией...

повторного голосования не проводится. Если в повторном голосовании приняло участие менее половины избирателей...

При повторном голосовании избранным считается кандидат в народные депутаты, получивший наибольшее число голосов...

Если повторное голосование не позволило определить избранного депутата, Центральная избирательная комиссия поручает окружной избирательной комиссии провести в избирательном округе повторные выборы...

Если же в повторном голосовании приняло участие менее половины избирателей, внесенных в списки избирателей по соответствующему избирательному округу, то повторное голосование признается несостоявшимся...

В этих случаях окружная избирательная комиссия вносит в Центральную избирательную комиссию предложение провести в избирательном округе повторные выборы...

Повторные выборы и повторное голосование назначаются в виде общегосударственных выборов, где не удалось пока распределить депутатские мандаты.

Повторные выборы проводятся не позднее чем в двухмесячный срок после общих выборов. Выдвижение кандидатов в депутаты, окружные предвыборные собрания, регистрация кандидатов в депутаты...

Повторные выборы и повторное голосование назначаются в виде общегосударственных выборов, где не удалось пока распределить депутатские мандаты.

Повторные выборы и повторное голосование назначаются в виде общегосударственных выборов, где не удалось пока распределить депутатские мандаты.

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ С 3 ПО 9 АПРЕЛЯ

Table with 9 columns representing days of the week (3 ПОНЕДЕЛЬНИК to 9 ВОСКРЕСЕНЬЕ) and rows of program listings including times and titles like '1 ПРОГРАММА Передачи ЦТ.', '2 ПРОГРАММА Передачи ЦТ.', etc.

РЕКЛАМА



ТОМСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ ТЕАТРА ДРАМЫ (в помещении Кемеровского театра драмы)...

К СВЕДЕНИЮ КЕМЕРОВЧАН С 1 апреля городской пассажирский автотранспорт г. Кемерово переводится на абонентской системе оплаты за проезд на смешанную оплату (на наличный расчет или абонементными талонами)...

